



Mestna občina  
Ljubljana

Mestna uprava

**Oddelek za  
gospodarske  
dejavnosti  
in promet**

Trg mladinskih delovnih brigad  
1000 Ljubljana  
telefon: 01 306 17 00  
faks: 01 306 17 01  
glavna.pisarna@ljubljana.si  
www.ljubljana.si

Številka: 03200-11/2016- 22

Datum: 29. 8. 2016

k 2. točki

Mestni svet  
Mestne občine Ljubljana  
Mestni trg 1  
1000 Ljubljana

V skladu s 97. členom Poslovnika MS MOL podajam županu MOL naslednjo svetniško pobudo in prosim za pisni odgovor.

#### **Zadeva: pobuda za pogostejši odvoz zabojnikov za embalažo**

MOL preko svojega javnega podjetja Snaga skrbi za ravnanje z odpadki in zagotavlja javno zbiranje in prevoz komunalnih odpadkov. Skladno z Odlokom o zbiranju in prevozu komunalnih odpadkov nam zagotavlja prevzem in prevoz različnih vrst odpadkov.

Z ločenim oddajanjem odpadkov poskrbimo za nadaljnjo predelavo in pridobivanje novih surovin. Trudimo se, da dosledno in pravilno ločujemo odpadke. Zato je rumen zabojnik za odpadno embalažo prepogosto zelo poln, v zabojnik za preostanek odpadkov pa odložimo vse manj odpadkov. Frekvenca prevoza komunalnih odpadkov za plastiko in plastično embalažo je zagotovljena na tri tedne.

Vem, da obstaja možnost, da lahko naročiš večji zabojnik, prav tako lahko odložiš odpadke v tipiziranih vrečkah, vendar to ni rešitev. Zabojniki so praviloma polni že v prvem tednu, še zlasti na ekoloških otokih in v blokovskih naseljih.

Dajem pobudo da se zagotovi reden odvoz komunalnih odpadkov v rumenih zabojnikih na dva tedna

#### **Odgovor:**

V sodelovanju z Javnim podjetjem Snaga smo leta 2013 začeli spreminjati način zbiranja odpadkov, in sicer smo med drugim vpeljali t.i. sistem od vrat do vrat za zbiranje embalaže in papirja ter zmanjšali pogostnost praznjenja zabojnikov za preostanek odpadkov. Sistem, ki velja v Ljubljani, se je izkazal kot uspešen, kar je potrdila tudi analiza, ki jo je leta 2015 pri neodvisnih raziskovalnih inštitutih iz Københavna in Münchna naročila Evropska komisija. Analiza je pokazala, da v Ljubljani dosegamo najvišji delež ločeno zbranih odpadkov in imamo najboljši sistem zbiranja komunalnih odpadkov med evropskimi prestolnicami. Glede na kazalnike študije se je Ljubljana kar desetkrat uvrstila med najboljše tri prestolnice EU, na končni lestvici pa je zasedla prvo mesto pred Talinom in Helsinko.

V desetih letih (med 2004 in 2014) se je količina ločeno zbranih odpadkov povečala za skoraj desetkrat (iz 16 na 145 kg na prebivalca), delež ločeno zbranih odpadkov v letu 2015 pa je znašal 65 odstotkov. Po naših izkušnjah so za dobre rezultate ključni nadgradnja infrastrukture in sistema zbiranja odpadkov ter intenzivna komunikacija in sodelovanje z občani.

Zaradi povečanega deleža ločeno zbranih odpadkov in posledično manjšega deleža odloženih odpadkov je Snaga konec leta 2014 vsem svojim uporabnikom izdala dobropis v višini decembrskega računa za ravnanje z odpadki. Tudi decembra 2015 je občanom vrnila denar in povprečno položnico znižala za 60%.

### **Pogostnost praznjenja zabojnikov**

V Snagi skrbijo za odpadke 390 tisoč prebivalcev, kar predstavlja približno 154 tisoč oziroma slabo petino slovenskih gospodinjstev. Preostanek odpadkov in embalažo (ter v Ljubljani tudi papir) na območju pretežno individualnih hiš (v glavnem gre za naselja zunaj avtocestnega obroča v MOL) in v primestnih občinah Snaga odvažna na tri tedne, na območju pretežno blokovne gradnje (večina teh območij je znotraj avtocestnega obroča v MOL) pa je odvoz tedenski. Snaga glede pogostnosti praznjenja zabojnikov tako deluje skladno z Odlokom o zbiranju in prevozu komunalnih odpadkov, osnovna usmeritev pri pogostnosti odvoza pa je prilagajanje potrebam večine uporabnikov na določenem območju, ki smo jih identificirali glede na prevladujoč tip poselitve. Pri določanju območij eno- in tritedenskega odvoza odpadkov smo zato upoštevali gostoto poseljenosti in značilnosti ter posebnosti, ki obstajajo v določenih naseljih, sosekah ali ulicah.

### **Težave in rešitve**

V Snagi na območjih, kjer se zabojniki za embalažo že več kot tri leta praznijo enkrat na tri tedne, večjih težav ne zaznavajo, na lokacijah, kjer pa težave nastajajo oz. so se pojavljale (prepolni zabojniki, onesnažena okolica), pa smo vedno pristopili individualno in pogledali, kaj je vzrok. Ti so različni: nekateri uporabniki niso želeli umazati »svojih« zabojnikov in so embalažo raje odlagali na ekootoke, spet na drugih lokacijah so v zabojnike odlagali vse tisto, kar v zabojnike sicer ne spada, ponekod smo se soočali z odpadki prišlekov ipd. Ugotovili smo, da je pogostnost (ki jo po naših izkušnjah vpeljujejo ali so jo vpeljali tudi v drugih slovenskih mestih) tritedenskega odvoza embalaže za večino uporabnikov ustrezna, tam, kjer pa prihaja do težav, pa situacijo urejamo skupaj z drugimi deležniki (stanovalci, upravnikom stavbe, četrtno skupnostjo ipd.).

### Zabojniki pri blokih

Večstanovanjske stavbe, ki imajo svoje zabojnike pospravljene v smetarnicah, težav s prenapolnjenimi zabojniki, tritedenskem odvozu odpadkov navkljub, praviloma nimajo. Če pa do tega pride, uporabnikom najprej svetujemo, da plastenke in pločevinke od pijač pred odlaganjem stisnejo, kartonsko embalažo pa zložijo. Na tak način lahko odložijo do desetkrat več odpadkov. Če ta ukrep ne pomaga, pa Snaga doda zabojnik za embalažo. Ta ukrep je po dosedanjih izkušnjah dobra ter učinkovita rešitev, saj uporabnik s tem nima nobenih stroškov, prav tako pa to ne vpliva na znesek na položnici (torej sta dostava in uporaba/praznjenje brezplačni).

S prenapolnjenimi zabojniki (ne zgolj za embalažo) in neurejenimi zbirnimi mesti se uporabniki srečujejo predvsem tam, kjer v njihove zabojnike odpadke odlagajo bodisi »tujci« bodisi uporabniki ne ločujejo dosledno, ker je to udobnejše od pravilnega ravnanja. V takšnih primerih v Snagi težave rešujejo individualno in v sodelovanju z upravnikom objekta.

### Zabojniki na zbiralnicah oz. ekootokih

Zabojniki za embalažo na ekootokih so namenjeni zbiranju presežnih količin, ki pri uporabniku doma nastanejo izjemoma. Prizori s prenapolnjenimi zabojniki in neurejeno okolico se praviloma pojavljajo tam, kjer:

- nekateri uporabniki raje kot svoje lastne z embalažo polnijo zabojnike na ekootokih;
- pravne osebe z embalažo, ki nastaja pri opravljanju dejavnosti, hitro zapolnijo ekootok, čeprav bi morale na svojem zbirnem mestu imeti dovolj velike oziroma dovolj zabojnikov. Prišleki iz drugih občin (predvsem tisti, ki se vozijo iz »ne Snaginih« občin na delo v Ljubljano) doma v avto naložijo svoje odpadke in se potem na svoji poti ustavijo ob zabojnikih ekootoka ter se tako znebijo svojih odpadkov (in dobršnega dela stroška zanje).

V Snagi se intenzivno ukvarjajo s problematiko zbiralnic. Težave odpravljajo z dodajanjem zabojnikov, umikanjem zabojnikov tam, kjer nastajajo črna odlagališča in tudi s pogostejšimi oz. intervencijskimi odvozi. Veseli bi bili, če bi Snagi posredovali točne lokacije, kjer ste zaznali, da so zabojniki za embalažo prenapolnjeni. Samo tako bomo namreč lahko učinkovito pristopili k odpravljanju težav na teh zbirnih mestih in ekootokih, o katerih pišete.

V sodelovanju z Snago ocenjujemo, da tritedenski sistem odvoza embalaže večini uporabnikov, ki je znotraj tega sistema, načeloma ustreza. Trenutni sistem je primeren in hkrati pravičen, iz naših in tujih izkušenj pa vemo, da bomo sistem zbiranja komunalnih odpadkov v prihodnje morali razvijati in

nadgrajevati. Tako kot zdaj bodo še naprej v ospredju načela pravičnosti, pravilnosti in načelo onesnaževalec plača.

V kratkem bomo preverili potrebe uporabnikov in natančno analizirali stanje na terenu ter se takrat odločili za morebitne predloge sprememb odloka, ki bo morda vključeval tudi spremenjeno pogostnost zbiranja embalaže, in sicer na 4 tedne (za področja z večinoma enodružinskimi hišami), na 2 tedna (za področja z mešanim tipom pozidave, enodružinske in večstanovanjske hiše) in tedensko (ki bo še naprej najbolj pogosto uporabljena frekvenca zbiranja na področjih s pretežno večstanovanjskimi hišami)

Prijazen pozdrav.



David Polutnik  
Sekretar-vodja oddelka

Vročiti:

- naslovniku,
- arhiv OGDP/tu.